



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений
«Без срока давности»

Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник Конкурса/ Школа МИД
<i>Тамбовская область</i>
Город (населенный пункт)
<i>п. Сатинка</i>
Полное название образовательной организации
<i>Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Сатинская средняя общеобразовательная школа»</i>
Участник Конкурса
Фамилия
<i>Титов</i>
Имя
<i>Андрея</i>
Отчество
<i>Александрович</i>

2 страница

Класс (курс) обучения участника:

8

Тематическое направление:

Дети в истории Великой Отечественной
Войны 1941 - 1945 годов

Жанр сочинения:

Репортаж

Тема сочинения:

Воспоминания из детства.

Сочинение:

Война - это страшное событие, которое
уносит огромное количество жизней. Она страшна
абсолютно для всех: и для мужчин, и для жен-
щин, и уж тем более для детей.

Я нахожусь в небольшом селе Кротасово
Вязьминского района. Здесь, в красивом деревянном
доме с резными ставнями, живёт моя прабабуш-
ка - Титова Евдокия Макаровна. Она - ребёнок войны.

- Родилась я 14 марта 1932 года. Семья у нас была большая - девять детей. Когда началась война, мне было девять лет. Отца забрали на фронт, а мама работала свинаркой на ферме.

Детство моей прабабушки, можно сказать, закончилось, когда началась война. Многие мужчины ушли на фронт. Женщины встали на их места. Уже в одиннадцать лет она познала все тяготы и лишения фронтского труда.

Она помогала матери убирать колхозных свиней. Ездил с ней за фуражом, в поле за сеном. Мать падала на вышках сеном, а она укладывала воз. Особенно тяжело приходилось на уборке урожая. Её брат Павел косил выжале вручную, а позже на воюге с жаткой. Также и моя прабабушка принимала участие в этом сборе урожая. Она со своей сестрой Клавдией везли снопки, затем укладывали в "кресты". В каждой кресте надо было поместить тринадцать тяжёлых снопов. Брали две трёхметровые палки, укладывали на них снопки и складывали из них скрепы. Такой тяжёлый труд под силу разве только крепким мужчинам, а они

Были детьми. Вспоминали они и другую работу: пасли свиней, коров, овец, пропахивали подсолонечник, который был в шести километрах от дома (ходили пешком). И при этом всё время чувствовали непреодолимый голод. Хлеба не было. Ели лебеду, или из конского щавеля, всё без соли. Только в 1947 году впервые за долгое время ели настоящий хлеб, так как в этот год был хороший урожай зерновых, - вспоминает Евдокия Макаровна.

Бабабушка до сих пор не может смотреть, как люди выбрасывают хлеб буханками в мусор. Ведь она видела, как из-за его нехватки умирали люди прямо на работе.

- Тошма я помогаю маме корчить свиней. В первом блоке дядя Михаил раздавал корм и от голода, потеряв сознание, упал в клетку к поросятам. Мы не успели к нему подбежать, как они начали разрываться на части... Сейчас она весь хлеб который у неё черствеет, замачивает в воде и корчит или кошке и собаку.

За 90 лет своей жизни она успела повидать много всего. Несмотря на такой почтенный возраст и всё пережитое, маме бабушка не сидит без дела. У неё

небольшой огород, где она выращивает картошку
и другие овощи, которые она сама консервирует на
зиму. И всем этим она охотно делится со всей
своей родней.